



# ГОЛОС Верхней Туры

12+



ГОРОДСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

№ 27 четверг 14 июля 2016 года

Издается с 1929 года

Увидел, как валят мусор - сфотографируй ..... 2

55 лет вместе Супруги Кривцун отметили изумрудную свадьбу ..... 3

Сабантуй - 2016 Главный приз заслужил Эльдар Алиев ..... 4

## Новостройка

# Будет новоселье!



13 июля город посетил министр строительства и инфраструктуры Свердловской области Сергей Юрьевич Бидонько. Причиной его визита стало долгожданное событие, которого верхнетуринские новоселы ждали больше года.

В рамках региональной адресной программы «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилья» на ул. Грובה, 8-6 построен двухэтажный дом. Его строительство ООО «Авента Инжиниринг» начало еще в октябре 2014 года, однако свои обязательства сдать дом в конце 2015 года не выполнило, и дом стал долгостроем.

Со временем строители решили возникшие проблемы: заменили кровлю из профлиста на металлочерепицу, произвели утепление цоколя, устранили недоделки в здании и замечания по



благоустройству придомовой территории. На днях строительство новостройки, наконец, полностью было завершено.

Этого счастливого момента ожидает 21 семья и 66 верхнетуринцев, которые в ближайшие дни переедут сюда из ветхого и аварийного жилья.

Сергей Юрьевич Бидонько поздравил верхнетуринцев с окончанием строительства и предстоящим новосельем, пожелал благополучия, добра и мира в каждой семье. В торжественной обстановке он вручил новоселам ключи от новых квартир.

- Это действительно знаменательное событие, - сказал министр, - так как не каждый день граждане получают от государства бесплатное жилье.

...Наступила торжественная минута. Сергей Бидонько и глава администрации Александр Брезгин разрезали красную ленточку в ознаменование того, что в Верхней Туре появился еще один новый дом. Хочется надеяться, что горожане будут жить в нем спокойно, долго и счастливо.

Ирина ЛУБЕНЕЦ  
Фото автора

## Городское хозяйство



# Капремонт в разгаре

В Свердловской области полным ходом идет реализация программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах.

В этом году в Верхней Туре идет капитальный ремонт двух домов - по ул. Советской, 27, и по ул. Машиностроителей, 8. Ремонтно-строительные работы проводит ООО «ТермоТехника».

В настоящее время здесь ведутся работы по ремонту фасада и кровли. Чердачные помещения освобождены от мусора и шлама. Идет ремонт перекрытий, ведется утепление чердачных помещений, укрепление балок. Кроме того, запланированы работы по замене электросетей, систем водоснабжения и водоотведения.

Строительный контроль осуществляет ООО НТ-ГОСТ г. Нижний Тагил. В июле намечена замена электросетей и системы водоотведения. Окончание ремонта планируется к 10 сентября.

С осени 2015 г. продолжается капремонт в доме № 88 по ул. Иканина. Работу начало ООО «Юнистрой». На сегодняшний день здесь остались невыполненными работы ремонта фасада и отмостки. Завершенные работы передано ООО «ТермоТехника».

На доме по ул. К. Либкнехта, 173, работы по капремонту будет проводить ООО «ТермоТехника». На этом доме запланированы ремонт фасада, замена кровли, систем водоснабжения, водоотведения, электрооборудования.

Ирина ИВАНОВА  
Фото автора

## Новости недели

### Почетный гражданин-2016

10 июля городская Дума завершила прием документов по выдвижению кандидатов на присвоение звания «Почетный гражданин Верхней Туры-2016».

В Думу поступили документы на выдвижение двух претендентов на это звание: от коллектива ОАО «Верхнетуринский машиностроительный завод» и от городской территориальной избирательной комиссии. На июльском заседании депутатам предстоит рассмотреть предложения и принять окончательное решение.

### Началась подготовка к зиме

ООО «РКС» провело первые гидравлические испытания.

В плане подготовки к новому отопительному сезону проведены первые гидравлические испытания на системе теплоснабжения, которые выявили 7 утечек.

### Жара губит клещей

Жаркая погода снижает активность клещей, поэтому за последние две недели в приемный покой горбольницы обратилось всего двое пострадавших от их укусов.

В конечном итоге, с начала сезона зарегистрировано 76 человек, в том числе 11 детей, которые обратились за медицинской помощью по поводу укусов этих насекомых. Это гораздо меньше уровня прошлого года. За аналогичный период 2015 года от клещей пострадало 106 человек. Кроме того, один человек заболел клещевым энцефалитом. Причина, по всей видимости, кроется в погодных условиях. Прохладная и дождливая погода прошлого летнего сезона довольно долго способствовала поддержанию активной жизнедеятельности этих насекомых.

### Уровень травматизма снизился

По словам хирурга ЦГБ М. Муминова, обращений в хирургическое отделение больницы по поводу травм этим летом намного меньше, чем в прошлые годы.

Одна из причин тому - проведенная в мае текущего года чистка дна городского пруда в районе водной станции. Чего только ни достали водолазы со дна! Бутылки, банки, доски, старые покрышки от автомобильных колес, сучья деревьев, представлявших опасность для здоровья и даже жизни отдыхающих. И результат, кстати, очень приятный, не заставил себя долго ждать - пруд для купания в районе водной станции стал пригодным для купания.

## Иннопром - 2016

Д.Медведев  
поддержал  
губернаторский  
проект

11 июля премьер-министр РФ Дмитрий Медведев посетил VII Международную промышленную выставку «ИННОПРОМ-2016», которая собралась в Екатеринбурге представителей свыше 630 компаний из 95 стран мира.

Гостями «ИННОПРОМа» стали также вице-премьер РФ Аркадий Дворкович, глава Минпромторга РФ Денис Мантуров. От Индии — страны-партнера нынешнего мероприятия — присутствовали министр торговли и промышленности Нирмала Ситхараман и министр индийского посольства в России Анджали Пандей.

В этом году промышленная выставка разместилась в трех павильонах. В первом представлены Индия, Италия, а также стенд Минпромторга России и экспонаты крупнейших российских холдингов. Второй павильон заняли участники Российско-Китайского ЭКСПО, третий — ГК «Ростех», холдинг «Швабе», компании Fanuc, Kuka и другие лидеры машиностроения и робототехники.

Дмитрий Медведев и губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев обсудили реализацию важных социальных проектов как базиса развития промышленного комплекса России и в целом залага будущего страны.

«Ваш регион — один из самых промышленно развитых в стране. Все это, безусловно, очень важно, но люди живут не только работой, их интересует состояние социальной среды, в том числе, детские сады, школы, те сферы, от состояния которых вообще очень многое зависит», — сказал Дмитрий Медведев.

Е. Куйвашев проинформировал премьера о реализации в Екатеринбурге проекта создания образовательного комплекса, включающего в себя и школу, и детский сад. «Это позволяет нам экономить на спортивном ядре, на пищевом, медицинском и административном блоках. Но, самое главное, что ребенок поступает в детский сад и получает образование в одном педагогическом коллективе вплоть до окончания школы. В следующем году мы этот образовательный центр создадим», — отметил глава региона.

«Интересная практика, действительно, когда единый педагогический коллектив, и, когда объединяется под одной крышей детский сад и школа. Но это касается только новых и достаточно крупных школ, а наша задача — привести в порядок и небольшие, иногда даже малокомплектные школы. Нужно обращать внимание на все направления — и на модернизацию, и на ремонт, и на обеспечение всем необходимым наших образовательных учреждений. Просил бы вас лично контролировать этот процесс, ведь в конечном итоге от школы зависит будущее страны и региона», — подчеркнул Дмитрий Медведев

ДИП Губернатора  
Свердловской области

## Образование

## Подведены итоги учебного года

В Свердловской области в тестировании приняли участие 19 264 выпускника, из них 73 человека получили 100 баллов по какому-либо предмету.

В этом году ЕГЭ по математике не сдали 1 188 выпускников. При этом средний показатель по данному предмету в регионе составил 54 балла, тогда как общероссийский показатель 50,9 балла. Заметно выросло качество знаний по русскому языку, хотя тест не смогли осилить 11 вы-

пускников.

**О том, с какими результатами 11-классники Верхней Туры окончили школу, рассказывает специалист Отдела управления образованием ГО Верхняя Тура Зульфия Зинуровна БУКОВА.**

- В этом году единый государственный экзамен (ЕГЭ) сдавали 34 выпускника. Помимо основных предметов - русского языка и математики - одиннадцатиклассники сдавали следующие предметы по выбору: обществознание,

физика (50 %), химия, биология (30%) и другие.

ЕГЭ по русскому языку сдали все выпускники, 100-балльников в этом году нет. Наилучшие результаты показали Анастасия Спицина (91 балл), Сергей Пузачев (81 балл). По математике наибольшее количество баллов набрала ученица школы № 19 Зарина Макеева (80), в школе №14 - Никита Котеньков (70 баллов). К сожалению, не всем удалось сдать математику с первого раза.

В целом средний бал по русско-

му языку среди наших школьников составил 74 балла, по математике - 49.

Положительными стали и итоги учебного года в школах города. Похвальными листами «За отличные успехи в учебе» были награждены 14 учащихся, Похвальные грамоты «За особые успехи в изучении отдельных предметов» получил 31 учащийся. В городе 70 отличников, 453 хорошиста. Восемь учащихся остались на повторное обучение.

Записала Ирина АВДЮШЕВА

## Старшее поколение

## По городам славы

В июне делегация ветеранов Свердловской области совершила круиз на теплоходе «Александр Фадеев» по маршруту Пермь - Москва - Пермь. Мероприятие было организовано Свердловской областной общественной организацией ветеранов войны, труда и пенсионеров. Верхнюю Туру в этой поездке представляла Ольга Аркадьевна ФЕДОРОВА, член городского Совета ветеранов.

«Это было незабываемое путешествие, - делится впечатлениями Ольга Аркадьевна. - Ветераны, представлявшие 39 муниципальных образований нашей области, за 15 дней побывали в Нижнекамске, Елабуге, Казани, Ярославле, Москве, Костроме, Нижнем Новгороде, Чебоксарах... Практически в каждом городе

мы встречались с ветеранами, молодёжью, представителями органов власти и совместно проводили церемонии возложения цветов к памятникам, обелискам и патриотические акции «Помним - не забудем». Ведь наша поездка была организована в рамках проекта «Вечная слава городов-героев».

Каждая встреча - это был еще и обмен опытом работы региональных и местных Советов ветеранов. В ходе общения мы рассказывали о том, какие мероприятия проводим, узнавали о том, как решают те или иные вопросы наши коллеги - активисты ветеранских организаций из других городов, намечали дальнейшие пути сотрудничества.

Ну, и конечно, самые яркие впечатления оставили экскурсии по городам, - продолжает рассказ Ольга Аркадьевна. - Нижний Новгород и Казань, например, поразили меня сво-

им величием, разнообразием архитектурных форм, сочетанием глубокой старины и современности. Слобода, Городец - старинные города, где что ни дом - наличники, карнизы в резьбе, настоящие кружева из дерева - просто взгляд не оторвать.

Самой насыщенной, на мой взгляд, была программа в Москве. Здесь мы возложили цветы к могиле Неизвестного солдата, памятнику Г.К. Жукову, к Вечному огню на Поклонной горе. С волонтерами посетили музей Великой Отечественной войны, впечатления от которого не передать словами. Это надо увидеть и прочувствовать. Здесь же, на Поклонной горе, запустили в небо 50 белых шаров.

Я считаю, - завершает свой рассказ Ольга Аркадьевна, - что такие мероприятия необходимы. Очень много значит обмен опытом, в ходе которого рождаются новые идеи, задумки, появляются силы, чтобы все это претворить в жизнь».

Людмила ШАКИНА

## Проблема крупным планом

## И снова о мусоре

Проблема сбора, вывоза и утилизации бытового мусора особенно обострилась в последние годы. Объем мусора растет, а далеко не все население согласно платить за его вывоз, поэтому то тут, то там возникают несанкционированные свалки.

В лесных массивах и у обочин дорог, у коллективных садов и на пустырях - где только не встретишь кучи мусора, который тайком вывозят горожане! Такому поведению есть название - свинское. Надо очень сильно не уважать себя, соседей, других людей, родной город, чтобы так поступать.

На устранение последствий их действий тратятся значительные бюджетные средства, которые могли быть использованы на любые другие социальные программы. Но, увы, нужно убирать мусор!

Как решать «мусорный» вопрос? В классическом варианте алгоритм поддержания чистоты и порядка прост. Служба ЖКХ обязана своевременно и аккуратно осуществлять вывоз и утилизацию ТБО. Люди, в свою очередь, не должны бросать мусор в неустановленных местах, а за мусор, который они выбрасывают, обязаны платить. Жители многоквартирных домов оплачивают вывоз ТБО, а жители частного сектора должны заключить договоры с МБУ «Благоустройство» на вывоз мусора. Стоимость этой услуги - 120 рублей в месяц.

Крупногабаритный и строительный мусор по правилам вывозятся на полигон твердых бытовых отходов, но предварительно нужно оплатить и получить квитанцию в офисе ИП Черепановой (ул. К.Либкнехта, 177, тел. 8-950-208-70-34).

По информации предпринимателя О.Черепановой,

только за последние две недели июня объем привезенного на городскую свалку строительного и крупногабаритного мусора увеличился втрое (!). Из этого можно сделать вывод, что население не хватает элементарной информированности о правилах вывоза мусора такой категории. Но если бы только это, то было бы полбеды.

Поскольку о сознательности и ответственности за порядок и чистоту отдельные жители нашего города не имеют понятия, предлагается следующий вариант решения проблемы борьбы с несанкционированным мусором. Инициатива принадлежит Комитету по управлению городским и жилищно-коммунальным хозяйством. Суть в следующем: если вы стали свидетелем того, как человек принес или привез на несанкционированную свалку на машине или любом другом виде транспорта крупногабаритный, строительный или бытовой мусор, не проходите мимо, сфотографируйте на свой телефон номер машины и этого человека. Направьте затем фото в городскую администрацию: либо к экологу (планово-экономический отдел, 3 этаж, тел. 4-66-22), либо в Комитет по управлению городским и жилищно-коммунальным хозяйством (ул. Иканина, 77, 4 этаж, тел. 4-64-76).

- По фото или номеру машины мы установим личность нарушителя, - говорит Евгений Юрьевич, - оформим на него документы на административную комиссию за нарушение правил санитарного порядка. За такие действия предусмотрен штраф в сумме 5 тысяч рублей. Возможно, это жестко, но другого выхода пока нет. Со временем в частном секторе мы установим мусорные контейнеры, а пока надо приучать население к порядку. Очень надеюсь на понимание и поддержку горожан.

Ирина ЛУБЕНЕЦ

## Фотофакт

Почему в Кушве уже заасфальтировали центр города и площадь Советов, тогда как в нашем городе работы по ремонту улиц еще не ведутся по причине отсутствия асфальта? На этой фотографии видно, что узкая полоска щебня портит весь вид центра города. Неужели так сложно её заасфальтировать?

Рафис Исмагилов (фото автора)



КОММЕНТИРУЕТ председатель Комитета по управлению городским и жилищно-коммунальным хозяйством Евгений Юрьевич ЕРУШИН:

- Аукцион по поставке асфальта, который проводил наш Комитет в соответствии с действующим законодательством, выиграл Красноуральский асфальтный завод. Поставками асфальта в Кушву и ремонт дорог в центре города занимается ООО «Магистраль», которое возглавляет гендиректор В. Огибенин. Это предприятие не заявляло о своем участии в аукционе, который проводил наш Комитет.

Асфальт не сегодня завтра придет в город, и этот участок будет заасфальтирован.

День семьи, любви и верности

## Семья начинается с детей

По доброй традиции 8 июля возле Храма во имя святого благоверного князя Александра Невского прошла праздничная программа, посвященная Дню семьи, любви и верности.



В своей речи настоятель храма Отец Вадим сказал, что благодаря собранным во время предыдущих праздников денежным средствам в нашем храме появилась святыня - мощи святых Петра и Февронии. Иконописцем Галиной Дмитриевой написана икона этих святых, а кушвинскими мастерами выполнен киот (рама для иконы в виде коробки).

В этом году чествовали семьи, в которых растут дети, достигшие высоких успехов в разных сферах. Илона Иванова, Наташа Дунаева, Оля Крупина, Регина Валиева, Яна Никитина, Сергей Корнев, Сергей Шумков заслуженно являются гордостью своих семей и их достижения. - это немалая заслуга родителей. Каждой семье была передана Икона святых Петра и Февронии Муромских, в честь которых в этот день проходило празднование. Гостям праздника было представлено всё многообразие творчества: вокального, танцевального, театрального, художественного, кулинарного, рукодельного.

Народное гуляние открыла ярмарка народных художественных промыслов. Мастера рукоделия Верхней Туры, Кушвы, Нижней Туры, Лесного, Нижнего Тагила демонстрировали свои работы, выполненные в различных техниках: резьба по дереву, роспись по керамике и фарфору, бижутерия, куклы, лоскутное шитье, декупаж, бисероплетение, изделия из бересты. А ещё на мастер-классах они делились своими секретами с желающими освоить азы гончарного дела, холодного батика, росписи имбирных пряников, рисования песком и др.

Настоящей изюминкой вечера стала живая гигантская кукла - дымковская игрушка, в роли которой выступила известный хореограф Лариса Шавнина. Она предлагала «за копеечку» взять из

ведерка мудрик (жизненный совет), интригуяще оформленный в свиток и перевязанный ленточкой. Кукла стала самым популярным объектом для фотосессий. Праздничное настроение созда-

вали выступления вокального ансамбля «Вдохновение» из Верхотурья, вокалиста Олега Яковлева из Нижнего Тагила, театра моды «Фантази» из Кушвы, творческих коллективов ГЦКиД. Ярких красок

гулянию добавляли детские аттракционы, праздничная торговля. Гости праздника по достоинству оценили и кулинарные угощения. Им предлагалось отведать разнообразные напитки и постные блюда, которые приготовили матушка Ольга и её мама, Римма Бартусова и Галина Колясникова, Марина Комельских, семья Чегодаевых, Елена Дик, Елена Бржезинская. Не первый год благотворительно приносит на праздник угощения семья Белоусовых. Праздник завершился молебном святым Петру и Февронии.

Своими впечатлениями о празднике поделились отдельные гости праздника.

**Наталья Ш.:**  
«Обязательным условием успехов детей является поддержка семьи. Очень правильно, что организаторы праздника сделали акцент именно на этом».

**Андрей Б.:** «Праздник очень хороший и добрый, главное, полезный, так как заставляет задумываться о важных ценностях в жизни, о значимости семьи и детей, о любви, уважении, верности в семье...».

**Ольга Б.:** «Организаторы мероприятия (матушка Ольга, режиссер С. Кривцун и Комитет по делам культуры и спорта) сумели создать особую душевную, теплую атмосферу праздника, который оставил в душе чувство умиротворения и светлой радости».

**Татьяна ГРИГОРЬЕВА**  
Фото автора

### Юбиляры

1 июля, в канун Дня семьи, любви и верности, Павел Афанасьевич и Римма Михайловна Кривцун праздновали свою изумрудную свадьбу, знаменующую 55-летие супружеской жизни. Замечательный юбилей, прекрасная семья, которую многие знают в Верхней Туре и уважают.

## С любовью по жизни

Римма Михайловна - коренная верхнетуринка, а Павел Афанасьевич приехал в Верхнюю Туру с Украины следом за старшим братом Григорием в 50-х годах. Оба устроились работать на завод, где скоро стали одними из ведущих специалистов. Здесь же работала и Римма Михайловна. Но познакомились они, как это бывало часто, в клубе на танцах. Они начали в шесть часов вечера и продолжались до полуночи. Правда, Павел Афанасьевич был не большим любителем танцев и приходил, когда контролера уже не было. А Римма Михайловна с подружками в это время наоборот уходила домой. Но однажды она заприметила видного Павла Афанасьевича и сказала подружкам: «Вот этого длинного я сейчас приглашу!». И пригласила. А после танцев он вызвался проводить ее до дома. Оказалось, что у обоих братьев дома их избранниц стоят рядом на улице Молодцова.

Вскоре решили расписаться. Свадьбу не играли, жили очень скромно. В общезнании, где жил Павел Афанасьевич, устроили с друзьями небольшой праздник, а



потом отправились к родителям невесты. Мама Риммы Михайловны, Анастасия Спиридоновна, напекла пирогов, благословила молодых на долгую счастливую жизнь. Из приданного Римме Михайловне достался тазик, поварешка и перина. Через два дня братья с женами поехали на Украину знакомить их с родней.

Этой традиции Кривцуны оставались верны на протяжении многих лет, каждый год приезжая семьями в родное село Мишурино, где их хлебосольно встречала мама Анна Гавриловна и многочисленные родственники. Отец

братьев погиб на фронте, мама одна поднимала четверых детей.

Украинское гостеприимство Павел Афанасьевич перенес и в свой дом, где любили собираться многочисленные друзья. И сегодня их дом открыт для гостей. Много лет Кривцуны дружили с семьями Корюкиных, Хаховских, Золотухиных, Кожинных, Поповых.

Павел Афанасьевич Кривцун, как и его брат, - личность на ВТМЗ известная и очень уважаемая. Григорий Афанасьевич много лет возглавлял горячий цех №17, а Павел Афанасьевич не один десяток лет проработал начальником це-

ха №7, играющего важную роль в поддержании нормальной жизнедеятельности города. И днем и ночью, в любую погоду начальник цеха вместе с рабочими выходил на ликвидацию аварий. Он мог попросить жену поздно вечером или ночью отварить картошки, вскипятить чай, чтобы накормить и согреть бригаду, работающую сверхурочно. С пониманием Павел Афанасьевич относился к человеческим слабостям, всегда давал своим починенным шанс исправиться, но спуска не давал.

Дома главным на кухне всегда был Павел Афанасьевич: он слывет не только отменным чувством юмора, но и прекрасными кулинарными способностями. Особенно ему удаются украинские блюда, в первую очередь борщ. А Римма Михайловна умело играла роль гостеприимной хозяйки. А какое застолье без песен! В семье Кривцунов очень любят петь и русские народные, и украинские песни. Самая любимая «Черемшина»

Римма Михайловна до замужества активно участвовала в заводской самодеятельности, хорошо пела, танцевала. Сегодня блистает на сцене ее дочь - Ирина Павловна Федоровых. Она поет, является актрисой народного театрального коллектива. Мама не пропускает ни одной премьеры дочери, которой по праву гордится. Ирина Павловна 30 лет работает преподавателем географии в школе №19. Вместе с мужем они

подарили родителям двоих внуков. Внук Трофим отслужил в армии, работает. Младшая дочь Варвара в этом году с красным дипломом окончила Свердловский колледж искусств и культуры.

Младший сын Кривцунов, Кирилл, живет и работает в г. Екатеринбурге. Имеет два высших образования, постоянно помогает родителям материально.

Римма Михайловна во всем поддерживала мужа. Более того, она его повсюду сопровождала. Ездил с ним даже на охоту и рыбалку, где неизменно становилась украшением мужской компании. Женского обаяния, смелости и жизнелюбия ей было не занимать. Они и сегодня нигде не расстаются. Вместе готовят, работают в саду, едут в гости.

Пять лет назад Римме Михайловне поставили страшный диагноз - онкология. Муж от переживаний за жену похудел на 10 килограмм. После операции оказалось, что врачи ошиблись, и семья с облегчением вздохнула.

В следующем году Павлу Афанасьевичу исполнится 80 лет. Он по-прежнему бодр, интересуется всем, что происходит в мире и на родном заводе, сам водит машину и все так же искренне и верно предан своей любящей жене.

Хочется пожелать этой прекрасной паре отметить ещё не один юбилей их красивой и долгой любовью.

**Ирина АДЮШЕВА**  
Фото из семейного архива

Сабантуй - 2016

## Батыр Эльдар Алиев получил в подарок барана!

В минувшие выходные верхнетуринцы праздновали Сабантуй! С раннего утра на водной станции, где проходил праздник, раскинулись детские игровые площадки, торговые палатки с выпечкой и прохладительными напитками. Бойко шла торговля шашлыками.

По традиции национальный праздник открыл мулла города Мансур Сайфутдинов. Гость Сабантуя индивидуальный предприниматель А.Потапов вручил ему, как одному из старейших и уважаемых мусульман Верхней Туры, подарок - памятную медаль, выкованную в кушвинской «Кузнице счастья» (на фото).

Горожан приветствовал глава города Александр Васильевич Брезгин, причем не только на русском языке, но и татарском.

Приятным сюрпризом для всех собравшихся стало выступление гостей праздника - вокального ансамбля национальных культур «Ляйсан» и клуба индийского танца «Лакшми» Дворца культуры г. Нижняя Тура. Порадовали горожан своими выступлениями и творческие коллективы ПЦКиД, ансамбль «Родники молодости» ТНКА. Хочется отметить, что никто из артистов не ушел с праздника без подарка!

Люди постарше смотрели концертную программу, а молодежь активно участвовала в национальных играх - в беге с коромыслом, с ложками и в мешках, состязались

в разбивании горшков. Ведущие программы Фарид Хазиев и Регина Валиева зазывали горожан померяться силой и ловкостью в борьбе «куреш» и в соревнованиях с мешками, в поднятии гирей и перетягивании каната. Любители экстрима спешили забрать свой приз, забравшись на высокий столб. Но по 30-градусной жаре это оказалось делом непростым, даже невозможным. Никто из смельчаков не смог достичь вершины. В итоге, чтобы снять призы, на столб подняли с помощью скалолазного снаряжения Злату Галиуллину, которой за смелость вручили мягкую игрушку.

В гиревом спорте (на фото) победителем стал Вадим Мальцев, поднявший гирю 200 раз. Второе место занял Илья Куклин (75 раз), Филарет Чупряков на третьем месте (62 раза).

В конкурсе «Коса - женская краса» среди 26 юных участниц обладательницей самой длинной косы была признана Анна Ивановских (на фото). Длина ее волос 89 сантиметров. Среди женщин не первый год признается самой длинноволосой красавицей Су-

ибкика Габдрахманова. В этом году длина ее волос составила 125 сантиметров.

В самом зрелищном состязании Сабантуя - национальной борьбе «куреш» - среди юношей победил Илья Куклин. 2-е место завоевал Влад Белов, 3-е место у Никиты Орлова.

Победителем среди мужчин и безоговорочным батыром Сабантуя - 2016 был признан 22-летний верхнетуринец Эльдар Алиев. Ему и был вручен главный приз Сабантуя баран! Этот приз учредил депутат Законодательного Собрания Свердловской области Сергей Никонов.

- Очень приятно, что в этот солнечный день, - сказал Сергей Владимирович Никонов, - на народный праздник Сабантуй собрались татары, русские, башкиры и представители других народов России. Этот праздник прочно вошел в сокровищницу культурных традиций нашей многонациональной страны. Пусть каждый год, как и сегодня, он объединяет нас всех, дарит радость и надежду на лучшее.

Под овации многочисленных зрителей



Батыр Эльдар Алиев

батыр с бараном на плечах по сложившейся традиции совершил круг почета.

В конце праздника председатель ТНКА Ш. Гарифуллин наградил ценными подарками, предоставленными предпринимателем Г.Селивановой, активистов ТНКА - Фариду Хазиеву, которая на протяжении многих лет выступает в роли ведущей Сабантуя, и Раиса Валиуллина - главного судью национальной борьбы «куреш» не только нашего, но и соседних городов. Он поблагодарил их за активное участие и помощь в сохранении национальных обычаев и традиций татарского народа.

Ирина АВДЮШЕВА  
Фото автора



### Городские новости

#### Позаботьтесь о своем железном «друге»

Обращаем внимание граждан на участвовавшие случаи хищений велосипедов из подъездов домов города. Данный вид транспортного средства в настоящее время очень распространен, поэтому велосипеды пользуются спросом у граждан. В погоне за легкой наживой преступники похищают велосипеды из общедоступных мест - подъездов, где они находятся без присмотра.

Никакие велосипедные замки, зачехленную китайские, не спасут вашего «косяка» от кражи. Чтобы уберечь вашего дорогостоящего и любимого «друга», необходимо оборудовать место либо в подвале дома, либо колясочной. В данном случае велосипед будет надежно закрыт от посторонних завистливых глаз. Но самый надежный способ профилактики краж велосипедов - это хранение их в своей квартире или гараже.

Андрей ГАВРИЛОВ, начальник штаба  
МО МВД России «Кушвинский»

#### Беспечность водителя стала причиной ДТП

2 июля в 20.20 на ул. Лермонтова, 18, водитель «Тойота Камри», не выбрав скорость, обеспечивающую постоянный контроль за движением, совершил наезд на препятствие.

3 июля в 15.50 на ул. К.Маркса, 15, водитель «ВАЗ-21120» при повороте налево не убедился в безопасности маневра и допустил столкновение с «Ла-

да Гранта», выполнявшей обгон.

9 июля в 13.50 на ул. Лермонтова, 18, водитель «ВАЗ-21099» при движении задним ходом, не убедившись в безопасности маневра, допустил наезд на стоявшую «Тойоту Авенсис».

Марина МАРТЕМЬЯНОВА,  
инспектор ГИБДД по пропаганде

#### Идет сельскохозяйственная перепись

С 1 июля в области приступили к работе 1136 переписчиков, которым предстоит обследовать 460 тысяч объектов всех категорий хозяйств, от крупных сельхозпроизводителей до личных подворий.

На территории городского округа Верхняя Тура работает один переписчик. Узнать его можно по фирменному жилету и кепке синего цвета с надписью Росстат, а также сумке с аналогичной надписью. Переписчик имеет при себе фирменное удостоверение и па-

спорт. Его учету подлежат все личные подсобные, садоводческие и фермерские хозяйства.

В переписные листы включены вопросы, касающиеся площадей под земельными участками, видов насаждений на них, поголовья животных, если таковые имеются, наличия сельхозтехники и др. В коллективных садах переписчик после встречи с председателем будет выборочно беседовать с владельцами садовых участков.

Последняя сельскохозяйственная перепись в Свердлов-

ской области проходила в 2006 году и, по оценке специалистов Свердловскстата, за десять лет в области значительно выросло количество личных подсобных, дачных, садоводческих участков, что связано с активной застройкой индивидуального жилья.

Информация будет обобщаться и в итоге должен получиться единый статистический документ, характеризующий структуру сельского хозяйства региона. Перепись продлится 45 дней и закончится 15 августа.

Наталья ЗАВАЛИНА

#### У нас - два «золота» и одно «серебро»

9 июля в г. Красноуральске прошли соревнования по настольному теннису, посвященные Дню города и 85-летию Дворца культуры «Металлург». Участие в них приняли спортсмены из Кушвы, Верхней Туры, Баранчинского, Нижней Салды и Красноуральска.

Наши теннисисты показали следующие результаты. В возрастной группе 15-18 лет Иван

Рушманов занял второе место. Кушвинец Александр Золотцев, выступавший за команду Верхней Туры, стал победителем в группе 18-35 лет. Эдуард Авдюшев стал еще одним победителем - в возрастной группе от 35 лет и старше. В итоге в копилке нашей команды - два «золота» и одно «серебро».

Николай ЖАВОРОНКОВ,  
тренер











На основании поступившего заявления в соответствии с п.п.1 п.1.ст. 39.18 Земельного кодекса РФ администрация городского округа информирует о предоставлении в аренду земельного участка под строительство жилого дома, расположенного по адресу:

№ п/п	Местоположение земельного участка	Общая площадь земельного участка, кв.м	Разрешенное использование	Кадастровый номер
1.	г. Верхняя Тура ул. Иканина, 2А	1379,0	Для индивидуального жилищного строительства.	66:38:0102013:3

Заявления о предоставлении земельного участка принимаются с 14 июля 2016 по 14 августа 2016 года в рабочие дни с 9-00 до 16-00 по адресу: Свердловская обл., г. Верхняя Тура, ул. Иканина, 77 кабинет № 301, тел. (34344) 4-66-22».

Глава городского округа А.В. Брезгин

**ПОЛОЖЕНИЕ**

**о проведении областного проекта «Твоя инициатива» на территории городского округа в 2015-2016 годах**

**Общие положения**

1. Настоящее положение определяет условия организации и проведения областного проекта «Твоя инициатива» на территории городского округа в 2015-2016 годах (далее - Проект).

2. Инициатор проекта: Министерство физической культуры, спорта и молодежной политики Свердловской области.

2. Организатор проекта

3. Организатором Проекта является Комитет по делам культуры и спорта Городского округа Верхняя Тура.

4. Координатор проекта – Комитет по делам культуры и спорта Городского округа Верхняя Тура.

3. Основная цель и задачи проекта

5. Основной целью Проекта является развитие культуры гражданских отношений и общественной активности молодежи через оказание финансовой и организационной поддержки общественно значимых инициатив молодых граждан, направленных на решение общественно значимых задач.

6. Задачи проекта:

- вовлечение граждан в возрасте от 14 до 30 лет, проживающих на территории муниципального образования в Свердловской области (далее – муниципальное образование) к активному решению вопросов развития местного сообщества;

- формирование активной гражданской позиции и развитие патриотических ценностей в молодежной среде;

- выстраивание диалога между органами местного самоуправления городского округа и гражданами в возрасте от 14 до 30 лет в решении вопросов развития местного сообщества.

4. Порядок организации и проведения проекта

7. Проект - это конкурс общественно значимых инициатив молодых граждан в возрасте от 14 лет до 30 лет включительно (далее – молодежная инициатива), направленных:

- на развитие добровольческого движения в молодежной среде;

- на вовлечение несовершеннолетних в трудовую деятельность;

- на поддержку молодых семей, способствующую укреплению института семьи;

- на информирование молодых граждан о возможностях развития и применения своего потенциала на территории городского округа;

- на развитие навыков гражданской самоорганизации и правовое просвещение молодых граждан в целях реализации молодежью своих конституционных прав.

8. Основные требования к молодежным инициативам:

- прямое вовлечение молодежи в возрасте от 14 до 30 лет в реализацию молодежной инициативы;

- реалистичность и направленность на конкретный результат;

- четкие критерии оценки эффективности реализации молодежной инициативы;

- социальная значимость для жителей городского округа;

- рациональный и экономичный бюджет (смета расходов на реализацию молодежной инициативы).

9. Для участия в Проекте подается заявка организаторам проекта (Приложение №1 к положению).

10. Молодежная инициатива - Проект, должен быть представлен в бумажном и электронном видах по одному экземпляру, и содержать:

- информационную карту проекта согласно Приложению № 2 к настоящему Положению;

- обоснование актуальности проекта;

- цели и задачи;

- этапы и сроки, место реализации проекта;

- описание содержания проекта (формы работы, механизм реализации с указанием охвата молодежи, методов привлечения в проект, план-график мероприятий);

- схему управления проектом;

- кадровое обеспечение;

- предполагаемые конечные результаты, их социальный эффект;

- финансовое обеспечение проекта (смета расходов по форме, утвержденной согласно Приложению № 3 к настоящему Положению).

11. Все документы и приложения предоставляются в печатном и электронном виде с пометкой «Твоя инициатива».

12. Документы, предоставленные на бумажном носителе, должны быть прошиты и пронумерованы.

13. Прием документов на конкурс молодежных инициатив проводится специалистами КД-КиС до 17 часов по местному времени по адресу: город Верхняя Тура, улица Иканина, д. 77, кабинет 300, и по электронной почте komkult.vt@yandex.ru.

14. Заявки, поданные после даты, указанной в пункте 13 настоящего Положения, не рассматриваются и к участию в Проекте не допускаются.

6. Условия участия в проекте

15. В проекте имеют право принимать участие жители городского округа в возрасте от 14 до 30 лет, представившие документы в соответствии с условиями Проекта.

16. Для участия в Проекте необходимо подготовить молодежную инициативу по одной или нескольким из установленных настоящим положением целей и задачами, и направить ее в адрес организаторов, согласно требованиям, указанным в пункте 13 Положения.

7. Сроки проведения проекта

17. В период с 05 июля по 15 июля 2016 года осуществляется информирование молодых граждан о возможности принять участие в проекте «Твоя инициатива», о его проведении, в том числе путем размещения информации на официальном сайте городского округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и средствах массовой информации.

18. В период с 15 июля по 27 июля 2016 года обеспечивается организационная поддержка проектной деятельности молодых граждан, консультирование молодых граждан по технологии социального проектирования.

19. До 5 августа 2016 года проводится подведение итогов и определение победителей конкурса молодежных инициатив.

20. До 10 августа 2016 года обеспечивается заключение соглашений о финансовой поддержке молодежных инициатив (далее - соглашение) с победителями конкурса молодежных инициатив.

21. После подписания соглашения осуществляется финансирование расходов на реализацию молодежных инициатив победителей конкурса в соответствии со сметой, являющейся неотъемлемой частью соглашения. Средства областного и местного бюджета, направленные на реализацию проекта - победителя, не

перечисляются напрямую победителю конкурса молодежных инициатив.

8. Определение победителей и финансирование

22. Конкурс молодежных инициатив признается состоявшимся по каждому направлению при наличии не менее двух заявок, принятых на рассмотрение;

23. Финансирование молодежных инициатив победителей Проекта осуществляется в соответствии со сметой, являющейся неотъемлемой частью соглашения, не более чем 20000 рублей.

9. Конкурсная комиссия

24. К работе конкурсной комиссии будут по согласованию дополнительно привлечены глава городского округа, представители общественных организаций, руководители предприятий и организаций различных форм собственности.

25. Количественный состав конкурсной комиссии определяется организаторами проекта, при этом он не может составлять менее пяти человек.

26. Конкурсная комиссия является коллегиальным органом. Каждый член комиссии заполняет протокол. Затем оформляется общий протокол о признании победителей Конкурса, который подписывают председатель и члены совета Конкурса.

27. Решение конкурсной комиссии о победителях молодежных инициатив публикуется в средствах массовой информации.

10. Критерии оценки молодежных инициатив

28. Значимость и актуальность выдвинутых социальных проблем и способы их решения:

- понимание и раскрытие важности проблемы для всех;

- приведение аргументов;

- указание причины, по которой данная проблема волнует участника проекта;

- объяснение, почему ее разрешение остро необходимо;

- предложения о способах решения проблемы.

мы.

29. Качество описания молодежной инициативы:

- доступность, полнота, качество систематизации материалов, стиль и культура изложения;

30. Социальный эффект:

- значение и масштаб потенциальных позитивных социальных изменений.

31. Команда и наличие профильных компетенций:

- наличие группы участников проекта с профильным набором знаний, навыков и опыта, необходимых для его реализации.

32. Проработанность:

- глубокая и комплексная разработка проекта, планирование развития, прогнозирование рисков и способов их преодоления.

33. Оформляется проект, согласно Приложению № 1 к положению.

11. Контроль и отчетность победителей

34. После получения финансовой поддержки и реализации молодежной инициативы участники Конкурса представляют организаторам проекта акт выполненных работ, финансовый и аналитические отчеты об использовании бюджетных средств.

35. Организаторы проекта осуществляют проверку реализации молодежной инициативы и контроль за целевым и эффективным использованием финансовых средств.

36. Получатели финансовой поддержки молодежных инициатив несут ответственность за своевременность и целевое использование бюджетных средств, а также за достоверность представляемых отчетов об их использовании.

37. Неиспользованные и использованные не по целевому назначению бюджетные средства подлежат возврату. Бюджетные средства подлежат возврату в течение 30 календарных дней с момента получения требования о возврате бюджетных средств.

38. В случае отказа от возврата бюджетных средств в добровольном порядке, взыскание производится в судебном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Приложение № 1

**Заявка на участие в проекте «Твоя инициатива»**

(полное наименование проекта)

Территория (место работы, учебы)	
Контакты физического лица	
Полный адрес, телефон, факс	
Автор, авторский коллектив	
Полное название проекта	
Комплект заявочных документов	

Руководитель проекта \_\_\_\_\_ Ф.И.О.

Дата \_\_\_\_\_

Приложение № 3

**Информационная карта проекта**

1. Полное название проекта	
2. Автор проекта	
3. Руководитель проекта	
4. Телефон	
5. Цель проекта	
6. Срок реализации	
7. Место реализации	
8. Аннотация к проекту	

\*Примечание: аннотация к проекту должна содержать следующие сведения: краткое содержание проекта; общее количество участников проекта; география участников проекта; условия участия в проекте.

Приложение № 4

**Смета расходов на реализацию проекта**

№ п/п	Наименование	расчет затрат	Сумма затрат, рублей

Смету составил \_\_\_\_\_ (Ф.И.О., подпись, дата, телефон)

## Военная служба

## МОЯ ЦЕЛЬ - НЕСТИ ПОЛЬЗУ НАРОДУ. А ТВОЯ?

Отдел военного комиссариата Свердловской области по городу Кушва проводит отбор кандидатов из числа граждан, пребывающих в запасе, не имеющих судимости, по состоянию здоровья, годных к военной службе для поступления на военную службу по контракту в воинские части Центрального военного округа.

Воинские части дислоцируются в городах:

**- Екатеринбург, Верхняя Пышма, пгт Еланский, пос. Свободный (ст. Ива), п. Кольцово, Реж, в республике Таджикистан.**

Так же проводится отбор в воинские части **ВДВ, РВСН, ЮВО, ЗВО, ВВО**, части Северного флота.

Военнослужащему по контракту не страшны угрозы финансового кризиса, потому что он стабильно получает **ежемесячное денежное довольствие**, которое на сегодняшний день составляет более **25 тысяч рублей**.

Военнослужащий по контракту уверен, что не останется без крыши над головой, потому что ему и членам его семьи будет предоставлено **служебное жилье** или выплачена компенсация за поднаем жилья.

При заключении второго контракта военнослужащему предоставляется возможность участия в накопительно-ипотечной системе обеспечения жильем. Данная программа отличается от гражданской ипотеки тем, что военнослужащему не нужно выплачивать денежные средства за приобретенное жилье. Военнослужащий проходит службу, а государство выплачивает ипотечный займ. Если контрактник имеет выслугу более 10 лет и ему приходится уволиться с военной службы по состоянию здоровья или организационно-штатным мероприятиям, то выплаты полностью берет на себя государство. Сумма индексируется ежегодно.

Военнослужащим по контракту предоставляется **ежегодный оплачиваемый отпуск продолжительностью от 30 суток** (в зависимости от выслуги лет), без учета времени на проезд к месту проведения отпуска. Расходы по проезду к месту проведения отпуска компенсируются в полном размере военнослужащему и одному члену его семьи.

Военнослужащий по контракту имеет **возможность постоянно повышать свою квалификацию** и профессиональное мастерство, и это, в свою очередь, влияет на размер денежного довольствия.

При желании после 3-х лет службы военнослужащий по контракту может **вне конкурса поступить в**



**ВУЗ** на бюджетное отделение и продолжать свое обучение без отрыва от службы. Согласитесь, в гражданской жизни не каждый руководитель пойдет на такие уступки.

Военнослужащий по контракту может не беспокоиться об обеспеченной старости, потому что имеет право на **достойное пенсионное обеспечение** при наличии выслуги в льготном исчислении 20 лет и более независимо от возраста и при желании может продолжать работать.

Военнослужащий по контракту и члены его семьи могут проходить бесплатное обследование, лечение и реабилитационное обеспечение в военно-медицинских учреждениях наряду с гражданскими поликлиниками.

Таким образом, если вы решите подписать контракт с Министерством обороны Российской Федерации в 19 лет, то в 39 лет у Вас за плечами будет богатый опыт, солидный багаж необходимых в «гражданской» жизни знаний и навыков, достойная пенсия и, что немаловажно, квартира. Согласитесь, немногие сверстники могут этим похвастаться!

**Контрактная служба дает возможность человеку реализоваться, почувствовать себя достойным гражданином России. Даже если военнослужащий по контракту решит покинуть ряды Вооруженных Сил, накопленный опыт и приобретенные знания помогут ему найти себя в гражданской жизни.**

По вопросам поступления на военную службу по контракту обращайтесь; в отдел военного комиссариата Свердловской области по городу Кушва, ул. Горняков, 37 (военный комиссариат), кабинет № 22

**НЕ УПУСТИ СВОЙ ШАНС!**

Поступай на военную службу по контракту!

**Ю. Кривых, начальник отдела военного комиссариата Свердловской области по городу Кушва**

## Выборы - 2016

## О предоставлении печатной площади на период выборов

В связи с предстоящими выборами депутатов в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации и Законодательное Собрание Свердловской области государственное автономное учреждение печати Свердловской области «Редакция газеты «Голос Верхней Туры» на период предвыборной агитации с 20 августа до 17 сентября 2016 года предоставляет печатную площадь для размещения на платной основе агитационных материалов кандидатов, избирательных объединений, участвующих в выборах 18 сентября 2016 года.

**Условия оплаты предоставляемой печатной площади:**

**Стоимость 1 кв. см печатной площади – 20 рублей.**

Размер и стоимость модульных материалов:

**1 страница (26,6x36,6 см) 974 кв. см – 19480 руб.**

**1/2 страницы (26,6x18,3) 487 кв.см – 9740 руб.**

**1/4 страницы (13,3x18,3) 243 кв. см – 4860 руб.**

**1/8 страницы (13,3x9) 120 кв.см - 2400 руб.**

**За размещение материалов на первой странице – наценка в объеме 100 процентов.**

Кроме того, на период предвыборной агитации ГАУПСО «Редакция газеты «Голос Верхней Туры» предоставляет политическим партиям, зарегистрированным кандидатам на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации печатную площадь на бесплатной основе в соответствии с ч. 3 ст. 66 Федерального закона «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» от 22.02.2014 года № 20-ФЗ. Общий

еженедельный минимальный объем бесплатной печатной площади для них должен составлять не менее 10% от общего объема еженедельной печатной площади.

В соответствии с ч.2 ст. 67 Избирательного кодекса Свердловской области общий минимальный объем бесплатной печатной площади, предоставляемой избирательным объединениям, зарегистрированным кандидатам на выборах депутатов Законодательного Собрания Свердловской области должен составлять не менее 15% от общего объема еженедельной печатной площади.

Таким образом, нормы законодательства позволяют редакции газеты «Голос Верхней Туры» предоставить бесплатную площадь в размере не менее 15% от общей печатной площади за период с 20 августа до 17 сентября. Эти 15% будут в равных долях разделены между агитационными материалами двух уровней: выборы депутатов Госдумы Федерального Собрания Российской Федерации (7,5% от общей площади) и выборы депутатов Законодательного Собрания Свердловской области (7,5% от общей площади).

В период с 20 августа до 17 сентября выйдет 4 выпуска газеты «Голос Верхней Туры». Минимальный объем бесплатной печатной площади равен 7,2 страниц (12 страниц x 4 выпуска x 15% = 7,2 страницы).

Таким образом, редакция газеты «Голос Верхней Туры» предоставит бесплатную печатную площадь в объеме 7,2 страницы (3,6 страницы на выборах депутатов Государственной Думы ФС РФ и 3,6 страницы на выборах депутатов Законодательного Собрания Свердловской области).

**Ирина ЛУБЕНЕЦ, директор ГАУПСО «Редакция газеты «Голос Верхней Туры»**

## Управление ПФР информирует

## Разъяснение о перерасчете досрочных пенсий

В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» с 1 января 2015 года размер страховой пенсии определяется исходя из индивидуального пенсионного коэффициента (баллов).

Гражданам, которым пенсия назначена до 1 января 2015 года, при расчете суммы баллов до 1 января 2015 года размер страховой части пенсии по старости исчисляется по нормам законодательства, действовавшего по состоянию на 31 декабря 2014 года, т.е. исходя:

- из стажа работы до 1 января 2002 года;
- коэффициента заработной платы до 1 января 2002 года;
- суммы валоризации за советский стаж до 1 января 1991 года;
- суммы страховых взносов за период с 1 января 2002 года по 31 декабря 2014 года.

При определении размера пенсии стаж работы до 1 января 2002 года учитывается в виде стажевого коэффициента. Величина стажевого коэффициента в зависимости от продолжительности трудового стажа может быть от 0,55 до 0,75.

Для лиц, имеющих стаж на подземных работах, на работах с вредными условиями

труда и в горячих цехах, т.е. по Списку № 1, или стаж работы в связи с тяжелыми условиями труда, т.е. по Списку № 2, величина стажевого коэффициента может определяться из стажа работы по Списку № 1 или по Списку № 2.

Согласно Правилам исчисления периодов работы, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости в соответствии со статьями 27 и 28 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», утвержденным постановлением Правительства РФ от 11.07.2002 № 516, к периодам работы, предусмотренным Списком № 2, могут быть просуммированы периоды работы, предусмотренные Списком № 1. Соответственно, при определении на 1 января 2002 года величины стажевого коэффициента из продолжительности стажа по Списку № 2, в этот стаж включаются периоды работы по Списку № 1.

Для перерасчета размера пенсии исходя из продолжительности стажа по Списку № 2 (с учетом продолжительности стажа по Списку № 1) необходимо соблюдение определенных условий. К числу таких условий относятся:

1. наличие на 1 января 2002 года продолжительности общего трудового стажа для

женщин – 20 лет, для мужчин - 25 лет;

2. достижение застрахованным лицом возраста, при котором возможно назначение досрочной пенсии по старости по Списку № 2;

3. наличие на 1 января 2002 года стажа работы по Списку № 2 (с учетом продолжительности стажа по Списку № 1) требуемой продолжительности исходя из возраста гражданина на дату перерасчета.

Наличие данных условий у гражданина определяется в каждом конкретном случае с учетом документов.

Возможность перерасчета размера пенсии в связи с определением стажевого коэффициента из продолжительности стажа работы по Списку № 2 с учетом Списка № 1 была предусмотрена законодательством, действовавшим и до 1 января 2015 года, и осуществлялась территориальными органами Пенсионного фонда РФ Свердловской области.

Для уточнения исчисления размера пенсии из продолжительности стажа работы по Списку № 2 с учетом стажа работы по Списку № 1 застрахованные лица, у которых имеются вышеперечисленные условия, могут обращаться в территориальное управление Пенсионного фонда РФ Свердловской области по месту получения пенсии.

В соответствии с требованиями Указа Президента Российской Федерации от 28 июля 2011 г. №1027 «Об утверждении Положения об Общественном совете при Министерстве внутренних дел Российской Федерации», Указа Президента Российской Федерации от 24.07.2015 № 382, приказа МВД России от 17.09.2015 № 890, межмуниципальный отдел МВД России «Кушвинский» приступает к процедуре формирования нового персонального состава Общественного совета.

Заявления о приеме в состав Общественного совета при МО «Кушвинский», согласие на обработку персональных данных кандидатов, а также краткое резюме либо рекомендация трудового коллектива, в котором трудится кандидат, принимаются в срок до 24 августа 2016 года по адресу: г. Кушва, ул. Коммуны, д. 84, кабинет № 34.

Заявления, поданные без согласия на обработку персональных данных и краткого резюме, не рассматриваются.

Порядок формирования Общественного совета при МО «Кушвинский», а также существующие юридические ограничения для включения в его состав, определены вышеуказанным Указом Президента Российской Федерации.

**Андрей ГАВРИЛОВ, начальник штаба майор внутренней службы**



Хозяюшка

Перец маринованный «Галина»

**Маринад:** на 1л воды 1 стакан сахара, 1 стакан уксуса (9%), 2 ст. ложки соли, 3-4 ст.ложки подсолнечного масла.

Кастрюлю с маринадом поставить на огонь. Когда закипит, положить перец (без внутренностей). Варить 7 минут. Перец вынуть шумовкой, плотно уложить в банки, добавить 4 дольки чеснока, долить маринадом и закатать.



Огурцы с кетчупом «Ольга»

**Рассол:** 6 стаканов воды, 1 стакан уксуса (9%), 1 стакан сахара, 2 ст. ложки соли, 5-6 ст. ложек острого кетчупа вскипятить.



В литровую банку положить огурцы, нарезанные кольцами или вдоль, с перцем горошком (6шт.), залить рассолом и стерилизовать 15 мин. Закатать, перевернуть.

У этих огурцов приятный сладко - острый вкус.

Яблочная пятиминутка

1кг яблок (отделить сердцевину, плодоножки) нарезать на маленькие дольки. Засыпать 1 ст. сахара (дать отстояться 2-3 часа). Как только яблоки дадут сок, снова перемешать и поставить на огонь, постоянно помешивая. Дать закипеть и через 2-3 минуты раскладывать по банкам. Закатать и под шубу. Можно использовать как начинку для пирогов.

Клубника натуральная (1 способ)

Вымыть банку, стерилизовать ее не обязательно, но она должна быть сухой. Промыть клубнику (желательно, чтобы ягоды были немые), уложить их в банку, добавив лимонную кислоту или аспирин (на усмотрение). Залить чистой (не кипяченой) простой холодной водой под горлышко и закатать. Вода из-под крана должна обязательно отстояться. Немного взболтнуть банку и перевернуть вверх дном на час (можно и на большее время). Ягоды в банку уложить в таком количестве, чтобы она не была набита. Перед употреблением добавить сахар по вкусу, можно варить компот и кисель. Хранить обязательно в прохладном месте.

На трехлитровую банку — половину десертной ложки лимонной кислоты или 2—3 таблетки аспирина. Банки можно брать и меньшим объемом.

(2 способ).

Ягоды промыть в холодной воде, уложить в банки, залить кипящей водой, накрыть крышками, прокипяченными не менее 5 минут, и поставить в кастрюлю с подогретой водой. Стерилизовать пол-литровые банки 9—10 минут, литровые — 12—15 минут. После стерилизации банки немедленно укупорить и охладить.

Поздравляем!

Дорогую Людмилу Ивановну **ВОЛЬЧЕНКО** с юбилеем!  
Пусть счастье вам подарит юбилей  
Тепло наполненных удачей, светлых дней,  
Любовью, радостью согреется ваш дом,  
И будет весело за праздничным столом!

Родные

17 июля состоится ВЕЛОПРОБЕГ «По дорогам Гражданской» (дистанция 17 км)

Старт с водной станции в 11 часов.

Приглашаются все желающие. Запланирован отдых



«КОНТУР+» предлагает очень большой выбор **МЕЖКОМНАТНЫХ И ВХОДНЫХ ДВЕРЕЙ**, окна ПВХ с энергосберегающим стеклопакетом. **ОФОРМЛЕНИЕ ТУРОВ ПО РОССИИ И ЗА ГРАНИЦЕЙ.** Ул. Машиностроителей, 5-а, 2 этаж, вход через «Монетку». **Тел. 8-908-630-17-96.**

15 июля с 10 до 12 часов **НОТАРИУС** из г. Кушвы будет вести прием населения в здании МФЦ (многофункционального центра) по адресу: ул. Машиностроителей, 7а.

**ВНИМАНИЕ!**  
20 июля с 14.00 до 17.00 в администрации Городского округа Верхняя Тура будет проводиться **БЕСПЛАТНАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ** в режиме видеосвязи специалистами ГКУ СО «Государственное юридическое бюро по Свердловской области», консультация будет носить общеправовой характер, без изучения документов лица, обращающегося за юридической помощью. **Предварительная запись на получение юридической консультации по телефону 4-69-71.**

**УВАЖАЕМЫЕ ВЕРХНЕТУРИНЦЫ!**  
19 июля, во вторник, в районе Рига **СОСТОИТСЯ СОБРАНИЕ ЖИТЕЛЕЙ** близлежащих улиц, которое проводят председатель Комитета по управлению городским и жилищно-коммунальным хозяйством Е. Ерушин и депутаты городской Думы. **В повестке дня:** согласование установки контейнерных площадок, заключение договоров на вывоз мусора, утверждение старших по улицам. **Место проведения собрания:** автобусная остановка на ул. Свердлова. **Начало в 18 часов.**

**БЛАГОДАРИМ**  
Выражаем благодарность Брезгину А.В. Ерушину Е.Ю. и бригаде, спилившей тополя напротив дома № 233 по ул. Фомина.  
**Галимовы**

Выражаю благодарность сотрудникам полиции г. В. Тура и Кушва за оперативную работу в поимке грабителя, проникшего в мой дом 20 июня. А также хочу сказать огромное спасибо всем сотрудникам, участвовавшим в операции.  
Желаю вам семейного благополучия и успехов в вашей нелегкой службе.  
**Пострадавшая**

Предварительный прогноз погоды

	14.07 ЧТ	15.07 ПТ	16.07 СБ	17.07 ВС	18.07 ПН	19.07 ВТ	20.07 СР	21.07 ЧТ
Облачность								
Осадки								
Температура днем, °С	+21	+23	+23	+25	+27	+25	+26	+26
Температура ночью, °С	+17	+17	+17	+17	+18	+18	+19	+18
Давл., мм рт. ст.	733	733	737	739	740	741	742	743
Ветер, м/с	СЗ 3	СЗ 7	СЗ 3	С 2	С 2	СВ 2	СВ 3	В 2

Сканворд

Word search grid with various words and images. Words include: часы, оборудованные гиры, ляп, попавший в тираж, сырье для пшена, деревянный часток, неколебимый в убеждениях, инструмент разрушитель горной породы, бесплатный продукт в мышеловке, постраничная юнковая надпись над текстом, отпечаток лапы, бесплодно трудящийся греческий царь, подледная забава рыбака, запрет, наложенный шаманом, место "стоячего" наказания, тип человека в антропологии, соло плюс дуэт, вместе с трудом все перетрут, "Баранка" в геометрии, монаршьа немилость, и свист, и скрип, подъем, с которым говорят, "Коллега" венника, средства, взятые в кредит, титул экс-супруга Миледи, грубая одежда рабочего, кружевное покрывало невесты, двери, через которые въезжают, зарок молчания, овощное хранилище.

**Посмеемся**  
Бабушка маленькой внучке: — А я, между прочим, в твоём возрасте уже работала! — Да? А я, между прочим, в твоём возрасте ещё буду работать!  
Почему на ОБЖ мне говорили, как выжить, если ты встретил медведя, но ни слова не сказали о том, как выжить, если нет зарплаты.  
Ведущие специалисты Академии Наук Иван Михалыч и Наум Петрович обнародовали результаты своего эксперимента. — На протяжении всей весны они поливали березу водкой. Что и требовалось доказать: — Почки отвалились!  
Искренне желаю тому человеку, который придумал «ямочный ремонт» на дорогах, всю жизнь носить только штопанные носки!  
Ты должен - убивает эта фраза. То, что я должен, записано в налоговом кодексе, все, что не должен - в уголовном. Остальное - на мое усмотрение.  
Профессор-филолог читает лекцию:  
- Существуют языки, где двойное отрицание может означать утверждение. Но не существует языка, где бы двойное утверждение означало отрицание. Из аудитории:  
- Ага, конечно...

Answers to the word search puzzle. Answers include: часы, ляп, сырье, дерево, неколебимый, инструмент, постраничная, отпечаток, бесплодно, подледная, запрет, место, тип, соло, вместе, баранка, монаршьа, и свист, подъем, коллега, средства, титул, грубая, кружевное, двери, зарок, овощное.

Ответы на сканворд в следующем номере